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第三单元测试题

(满分：70分    考试时间：100 分钟  )
一、选择题（每题2分，共30分 每题只有一个选项符合题意）
1.下列化学用语与含义相符的是（   ）

 A．2O—2个氧元素   B．P2O5 — 五氧化二磷  

 C．H2—2个氢原子   D．Ca—钙离子  

2.下列有关分子、原子、离子说法正确的是（  ）

A．分子是化学变化中最小的粒子B．一切原子的原子核都是由质子、中子构成的

C．分子的质量总比原子质量大    D．分子、原子、离子都能直接构成物质

3. 决定元素种类的是（    ）
  A．核外电子数






B．中子数

   C．最外层电子数






D．质子数
4. 在原子里质子数等于（    ）

 A中子数                                   B 电子数

 C 相对原子质量                             D中子数和电子数之差

5. 下列符号可以表示2个氢原子的是

  A. 2 H+          B. 2H       C.H2                 D.H2O2
6. 下列四种粒子的结构示意图中，最容易失去电子的粒子是（　　）
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7. 铈是一种稀土元素，在元素周期表中铈元素的某些信息如图所示，下列有关铈的说法正确的是（    ）
A．元素符号为Ce

B．属于非金属元素

C．相对原子质量140．1g

D．原子核内中子数为58

8. 下列物质中属于纯净物的是

   A.高锰酸钾      B.过氧化氢溶液         C.空气            D.石灰水

9. 下列结构示意图，表示阴离子的是（    ）
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A．          B．        C．         D．

10.下列化学符号既能表示一种元素，又能表示一个原子，还能表示一种物质是（    ）

      A．O2             B．Cl              C．Fe              D． H2O
11. 根据下列三种微粒结构示意图，所获取信息不正确的是（    ）ww w.xk b1. c om
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  A．②③化学性质相同　           　B．它们表示两种元素　
　C．①表示的是原子，②表示的是离子　D．②表示的元素是金属元素
12．下列有关构成物质粒子的说法，正确的是（     ）
A.分子一定比原子大
B.分子、原子都是保持物质性质的粒子
C.分子、原子、离子都是构成物质的粒子
D.物质状态发生变化，是因为粒子大小发生变化
13．下列化学符号中数字表示的意义正确的是 （     ）

    A．CO2：“2”表示一个二氧化碳分子含有两个氧原子
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B．2Na：“2”表示两个钠元素

C．   ：“+2”表示镁离子带有两个单位正电荷   
D．S2- ：“2–”表示硫元素的化合价为负二价

14.下列物质中含有氧气的是

   A. 高锰酸钾         B.二氧化锰       C.空气          D. 过氧化氢

15.下列关于Na和Na+的认识，不正确的是（     ）

  A它们的质子数相同                    B 它们的电子层数不同  

  C它们的化学性质不同                  D  Na和Na+少1个电子

二、填空题(共32分)

1.说出下列符号中数字“2”的含义

①.2N                                     ；②.O2-                                     
③.2Ca2+   前一个2表示                       后一个2表示                         

2.用数字和化学符号表示：

锰元素      ； 2个氧原子     ；  四氧化三铁    ；  3H           ；

3.根据下列粒子的结构示意图回答以下问题：
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⑴写出以上结构示意图所代表的粒子符号：A     ；B     ；C     ；D     。

⑵属于原子的是      。        ⑶属于阴离子的是       。
⑷具有稳定结构的是          。⑸具有相似的化学性质的是B和    。

	8 O

 氧

16.00


4.右图是元素周期表中的部分单元格

“O”是指____________  “氧” 是指___________ 

 “16.00”是指____________。

5.在①分子、②原子、③原子核、④质子、⑤中子、⑥电子等粒子中，找出符合下列条件的粒子，填在相应的横线上。(填序号)

⑴保持物质化学性质的最小粒子是            。

⑵化学变化中最小的粒子是             。

⑶带正电荷的粒子是             。

⑷不显电性的粒子是            。

⑸质量最小的粒子是             。

⑹决定原子质量大小的粒子主要是        。

6．下表为元素周期表的部分元素的相关信息，利用下表回答相关问题


(1)请写出17号元素的元素符号               ，化学反应中该原子比较容易           

（填“得到”或“失去”）电子变成离子；

 (2) 从表中查出镁（Mg）元素的相对原子质量为       。  [image: image5.png]00~
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   表示的是微粒是        （填离子符号）；
 (3) .从6----11号元素中，属于金属元素的有       （填元素符号）。           

（填化学式，任意填写一种）；

(4)上表中第二、三周期元素最外层电子数的变化规律是                  _。

三、探究（6分）

7．阅读下表，填写表中的空格，并根据图表总结出3条规律。

	原子种类
	质子数
	中子数
	核外电子数
	相对原子质量

	氢
	1
	0
	1
	1

	碳
	6
	6
	6
	12

	氧
	8
	8
	8
	16

	钠
	11
	12
	11
	23

	氯
	17
	18
	17
	35.5


①                                                                       ；

②                                                                       ；

③                                                                       。

第三单元测试题

(满分：70分    考试时间：100 分钟  )
一、选择题（每题2分，共30分 每题只有一个选项符合题意）
1. B． 2.  D． 3. D．4.  B 5.  B.   6. A 7. A．8.  A. 9.  D．10. C．
 11. A．12． C.13． A．14. C15. D
二、填空题(共32分)

1.①.两个氮原子；②.一个氧离子带有两个单位的负电荷

③.2个钙离子；一个钙离子带有两个单位的正电荷

2. Mn；20；  Fe3O4；  3个氢原子；

3.⑴A:；B: Cl-； C:O；D: Na。⑵A\C。  ⑶B。⑷B D。⑸  D。
4. 氧的元素符号、 氧的元素名称、 氧的相对原子质量。
5.⑴①。⑵②。⑶③④。⑷①②⑤。⑸⑥。⑹质子、中子。

6． (1) Cl、得到” (2) [image: image6.wmf]Al

+

3

   (3) Na2O   (4) 由1~8依次递增
三、探究（6分）

7．①在同一原子中，质子数等于核外电子数；

②；相对原子质量等于质子数与中子数之和
③氢原子核内无中子。
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